Teknillinen korkeakoulu Dahl/Kangaslampi/Aalto
Mat-1.1220 Matematiikan peruskurssi S2

Vilikoe 1 — 23.2.2009

Kirjoita selvésti jokaiseen koepaperiin eri riveille:

1) opintojakson nimi, vilikokeen numero, paiviys;

2) opiskelijanumero—+kirjain, TEKSTATEN sukunimi alleviivattuna, kaikki etu-
nimet;

3) koulutusohjelma (Ke,Ko,M,Mk,P,R,S,Tf,Ti,Tu);

4) mahdolliset entiset nimet ja koulutusohjelmat;

5) nimikirjoitus.

1. a) Mité suhdetesti sanoo sarjan 3 .2, a, suppenemisesta?

o0 a2
b) Suppeneeko sarja E n_'?
n!

n=1

X on
c¢) Suppeneeko sarja Z ;72?
n=1

Perustele vastauksesi.

P2, Yhitils
22 -2y +y’ —2=0
méirii pinnan R%:ssa. Madrid pinnan tangenttitaso pisteessi (1,1,0).

3. Olkoon
{:c(t) = sint

y(t) = cost,
missi ¢ > 0. Lisaksi maaritellddn funktio w(x, y,t) = e (o + 2y — 1).

i Ja 5 sekd osittaisderivaatat 3%, By AL Laske
lisdksi ketjusddntod kiyttden kokonaisderivaatta M)lty(;))

t=m.

a) Laske derivaatat

pisteessi

b) Oletetaan, ettd (z(t),y(t)) kuvaa havaitsijan sijaintia tasossa ajanhet-
kelld t ja u(x,y,t) lampétilaa pisteessd (z,y) ajanhetkelld ¢. Mika on
tdassd tilanteessa tulkinta ylld lasketuille derivaatoille % ja %1—;—?

4. Tarkastellaan funktiota f(z,y) = z + 3y* + 3.

a) Mihin suuntaan f kasvaa nopeimmin pisteessi P = (1,1)?
b) Mihin suuntaan f vihenee nopeimmin pisteessd P = (1,1)7

¢) Ma#rid suunnattu derivaatta D f(1,1) kun % = (7 + 37)/\/@
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